



效果图

宇拓路“拉萨不夜城”7月启幕

370米老街焕新
打造夜间经济新地标

商报讯(记者 谭瑞华)随着暑期旅游旺季临近,拉萨市夜间经济发展迎来重磅举措——备受关注的“拉萨不夜城”项目于近日正式开工建设,将于7月15日在宇拓路核心路段启幕。这条串联布达拉宫与大昭寺的370米历史老街,将变身集“夜游、夜购、夜宴、夜娱”于一体的沉浸式消费街区,预计年接待客流量超3800万人次,成为展示雪域古城魅力的“城市会客厅”。

宇拓路地处拉萨核心商圈,恰好位于布达拉宫与大昭寺两大世界文化遗产的景观中轴线上。“这里是游客必经的黄金路线,旺季日均人流量突破5万人次。”在拉萨从事十年旅游生意的扎西感慨道。作为拉萨最有名的商业街,宇拓路凭借得

天独厚的区位优势,已成为中外游客感受高原都市风情的重要窗口。

据拉萨市商务局市场体系建设科科长李乃轩介绍,此次项目秉持“文旅商融合·新业态新场景”定位,以“潮流烟火气”为主题,通过对称式街区布局重构消费场景。项目总规划近160个经营点位,涵盖创意集装箱、定制餐车、特色经营屋、开放式摊位等四种类型,既保留老街历史肌理,又注入现代商业活力。

漫步即将亮相的“拉萨不夜城”,三大主题业态将带来沉浸式体验:“西藏好物”区汇聚非遗唐卡、新派藏装、雪域文创等,让传统工艺与时尚设计碰撞出新火花;“特色餐饮”区打造“啤酒烤肉夜不眠”场景,网罗藏地牦牛羊肉烧烤、青稞美

食及各地网红小吃,搭配露天啤酒公社,构筑高原夜宴地标;“潮街氛围”区则以音乐与微醺为主题,布局精酿酒吧、咖啡轻食与潮玩互动空间,为年轻群体打造社交新据点。

本地市民对于“拉萨不夜城”同样充满期待。在宇拓路附近居住了二十年的市民卓玛笑着告诉记者:“现在听说要开‘不夜城’,有藏式文创店和各地特色小吃,以后周末不用愁没地方去了!特别是那些炭火烤肉摊,想想都流口水,肯定得约上朋友一起去打卡。”

“我们希望市民和游客既能触摸到拉萨的历史厚度,又能感受到都市的潮流脉搏。”李乃轩介绍,该项目特别注重文化体验与商业运营的融合,计划引入藏戏快

闪、非遗手作体验等夜间演艺,让消费场景成为文化传播载体。

作为拉萨推进全域旅游配套建设的标杆项目,“拉萨不夜城”的落地将进一步延伸旅游产业链。“项目将重点在7—10月旅游旺季推出,通过夜景亮化、特色市集、节庆营销等组合拳,将‘夜享拉萨’打造成全国知名的夜间经济品牌。”李乃轩说。

“项目建成后,将形成‘品牌与效益相统一’的夜间经济活力区。”李乃轩表示,“下一步,我们将全力推进建设进度,确保项目于7月13日如期竣工。届时,焕然一新的宇拓路必将成为拉萨夜间经济的璀璨新名片!诚邀广大市民与游客届时莅临,共同体验灯火璀璨的不夜城魅力!”

拉萨北环西延线项目堆龙2号隧道实现双洞贯通

商报讯(通讯员 李籽桉 记者 张雪芳)6月24日,拉萨北环西延线项目堆龙2号隧道右洞顺利贯通,标志着堆龙2号隧道实现双洞全线贯通,为项目建成通车奠定坚实基础。

据悉,中交二公局承建的拉萨北环西延线第一标段起点位于北京西路堆龙德庆区与城关区的交界处,道路全长5.17公里。本标段工程包括道路工程、桥梁工程、隧道工程、管线工程、照明工程、环保工程等。堆龙2号隧

道全长1780m(双洞平均长度),其中隧道V级围岩占比50%,IV级围岩占比50%,采用双洞两端掘进的方式进行隧道施工,隧道进洞口段存在浅埋偏压,施工难度和安全风险较大。

面对巨大的挑战,项目团队超前谋划、精心组织,采取了一系列科学有效的施工措施克服了隧道施工过程中的地质难题,保持了良好的掘进势头。建设过程中,项目组建科研攻关领导小组,针对隧道施工重难点问题

开展技术攻关,针对钢拱架安装精度难题,团队自主研发“一种多型号隧道钢拱架连接钢板精准定位焊接通用装置”,大幅提升钢拱架安装精度,使单次验收合格率显著提高,有效保障了施工安全与工程质量。

同时,该项目严格落实安全管控制度,建立健全安全管理体系,明确各岗位安全职责。通过常态化安全教育培训、细致的安全技术交底,以及智能视频监控系统、人员定位

系统等信息化管理手段的应用,实现了施工全过程安全质量零事故,为隧道精准贯通保驾护航。

拉萨北环西延线项目是拉萨市完善城市路网、疏解交通压力、改善交通环境的重点交通工程。项目建成后,将缩短拉萨主城区与堆龙德庆区间的通行时间,满足市民快速出行需求,合理引导交通流分布,构建畅达协调的区域交通、城市交通体系。

拉萨市举办首届“拉萨啤酒杯”林卡囊玛堆谐大赛

商报讯(记者 张雪芳)为促进文旅融合,更好地保护和发展拉萨市非物质文化遗产,促进拉萨市文旅消费,由拉萨市文化和旅游局、达孜区人民政府主办的首届“拉萨啤酒杯”林卡囊玛堆谐大赛于6月28日启幕。

本次大赛以拉萨传统文化为载体,通过舞蹈、服饰、器乐、美食、集市等多种形式,精心呈现一场文旅融合的文化盛宴。全方位、多层次地向广大观众呈现传统文化与现代潮流的激情碰撞与有机融合,让拉萨传统文化所传承的精湛工艺与深厚文化底蕴,在新时代的舞台上绽放光彩,这也是拉萨市推动非遗保护“活态传承”的生动实践。

据悉,此次活动是拉萨市首次举办的囊玛堆谐竞技比赛,自5月5日启动海选以来,吸引了全市众多囊玛堆谐爱好者踊跃参与。拉萨市城关区甲玛林卡社区文艺队、玉妥青少年艺术队等19支优秀队伍从海选中脱颖而出,成功晋级。

6月29日,拉萨市达孜区白纳曲果农民专业合作社林卡内弦歌飞扬、舞袖翩跹,首届

“拉萨啤酒杯”林卡囊玛堆谐大赛十佳展演在此启幕。经过激烈角逐,10支舞蹈队伍以精湛技艺诠释非遗魅力,在大赛中斩获“十佳队伍”称号,为这场历时一个半月的文化盛宴画上圆满句号。

同时,从决赛中脱颖而出的10支优秀队伍携获奖作品再度集结,展演队伍中,中青年表演者同台共舞,印证了囊玛堆谐“老少皆宜、全民共享”的独特魅力。

“当农牧民舞者用传统舞蹈讲述自己的故事,当游客为一段堆谐专程奔赴西藏,文化传承便有了生生不息的动力。”拉萨市文化和旅游局工作人员德央说道。从比赛到展演,囊玛堆谐这门古老艺术,正在文旅融合的春风中谱写“飞入寻常百姓家”的当代诗篇。

此外,此次展演还为18家拉萨市“最美公共文化空间”颁发了奖项,肯定了拉萨市在新型公共文化空间打造方面的成绩,进一步促进了拉萨公共文化服务发展,让市民和游客在潜移默化中接受传统文化的熏陶与洗礼,让珍贵的文化精髓在最美的文化空间里“活”起来!



活动现场。记者 张雪芳 摄